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Raport

       Din documentele vremii ştim că pe 9 noiembrie 1469 regele Matias Corvin permite oraşului Baia Mare
să ridice ziduri de piatră în scop de apărare. Bastionul Măcelarilor a făcut parte din această împrejmuire de
piatră străjuind Poarta de Sus a cetăţii, una din cele patru porţi principale de intrare în oraş. În timp
Bastionul Măcelarilor a trecut prin evenimente care au afectat arhitectura sa. Spre exemplu în 1567 zidurile
de piatră ale cetăţii au fost distruse parţial, implicit fiind afectat şi bastionul, iar sistemul de apărare a fost
refăcut şi până în sec. al XVIII-lea nu mai apare nici o modificare semnificativă.

       Investigarea arheologică a perimetrului aflat în preajma Bastionului Măcelarilor din Baia Mare a avut ca
scop lămurirea realităţilor istorice dintr-un perimetru care nu a mai făcut obiectul unei astfel de cercetări.
Necesitatea efectuării sale rezida din faptul că proiectul de reabilitare a acestui obiectiv istoric prevedea
intervenţii în unele zone până la o adâncime de -1,20 m, care ar fi putut duce la distrugerea unor raporturi
stratigrafice importante pentru încercarea de reconstituire a perioadei de construcţiei şi funcţionare a
bastionului. În funcţie de suprafaţa, aspectul pieţei şi a posibilităţilor din teren au fost deschise trei secţiuni
(SI: 19 x 2 m; SII: 11 x 2 m; SIII: 5,50 x 2 m). În toate cele trei secţiuni s-a săpat până la adâncimea de 1,90
-2 m, când a fost atins nivelul pânzei freatice. Stratigrafia celor trei secţiuni practicate este aproape identică.

       Ca urmarea a cercetărilor desfăşurate, au fost recoltate materiale arheologice, exclusiv în poziţie
secundară. Prezenţa sporadică a unor fragmente ceramice medievale târzii şi moderne poate fi explicată prin
apropierea de centrul istoric al municipiului Baia Mare. Materialele au ajuns aici în urma amenajărilor care s-
au făcut în Baia Mare în perioada modernă şi contemporană. Astfel nu s-a identificat nici un element prin
care am putea data diferitele etape de construcţie şi amenajare din preajma Bastionului Măcelarilor.
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